

“只出不进” 加强省外动物引入监管

全省畜禽屠宰监管暨省外动物引入监管工作视频会议日前召开

■ 王聘钊

9月25日,全省畜禽屠宰监管暨省外动物引入监管工作视频会议在海口召开。会议分析了海南省畜禽屠宰监管工作形势,并强调要进一步加强省外动物的引入监管,尽快做到活体动物“只出不进”,维护无疫区安全。

会议指出,新的畜禽屠宰监管不仅是进一步明确监管主体责

任的一次重大改革,部门间单纯的工作交接,而且是生猪等畜禽从屠宰、加工到食品安全的全过程监管。

会议通报了省、市、县三级生猪屠宰监管职能移交工作的进展情况。省农业厅和省商务厅已于今年2月13日完成生猪屠宰监管职能移交。新的畜禽屠宰监管

职能在原有基础上进一步扩大和加强。新组建的畜禽屠宰监管机构,监管的范围从原来的生猪扩大到猪、牛、羊、禽类所有的畜禽。新的畜禽屠宰监管进一步明确监管主体责任,实施生猪等畜禽从屠宰、加工到食品安全的全过程监管。目前,全省18个市县中已有15个市县完成了畜禽屠

宰职责交接工作。

会议要求,各市县要加强领导,确保年底前完成生猪屠宰管理职责移交工作,明确承接生猪屠宰管理职责的主体,夯实基础、抓好基层畜牧兽医队伍建设,确保新组建的畜禽屠宰监管机构既能承接职能也能履行好职能。全省视频会议结束后,县政

府副县长莫汉博就定安畜禽屠宰管理工作进行了部署,要求各相关部门要全面贯彻落实此次会议精神,进一步加强监管,严格把关,确保屠宰检疫工作落实到位,确保定安肉食品安全。

县农业局、财政局、商务局、畜牧局、编委办等单位负责人在定安分会场参加会议。

关爱妇女健康 打造和谐定安

海南省妇联在定安开展农村妇女健康知识培训班

■ 王伦

9月29日,省妇联和定安妇联联合举办农村妇女健康知识培训班,组织县妇联干部、各乡镇妇联主席、各村支委会妇代主任和部分农村妇女代表共计80人接受培训。

省妇联副主席符彩香、省妇

联妇女发展部部长杨娟,县妇联主席林红等领导出席培训班。县妇联副主席王春妹主持会议。

符彩香表示,省妇联和定安县妇联联合举办的农村妇女健康知识培训班是妇联系统关爱妇女健康的一项重要举措,对促进广

大农村妇女健康水平的提高具有重要的意义。

符彩香希望,基层妇联组织回去后,要向广大农村妇女群众传播妇女健康理念,动员组织村里的姐妹们积极参加2014年度农村妇女两癌免费筛查活动,努力把党

和政府关爱惠及到每一位妇女。

培训班还邀请了省妇幼保健院副主任医师陈秋霞授课。陈秋霞详细地讲解了女性常见妇科疾病发病原因和防治知识,通俗易懂地讲解乳腺癌、宫颈癌防治知识和“两癌”普查相关知识,让参

训学员对防病治病等妇女健康问题有了更进一步的认识。

培训课后,参加培训班的学员们纷纷表示,通过这样的培训,不仅让她们认识到妇科疾病预防和治理的重要性,而且增强了防病保健意识。

据了解,妇女“两癌”检查项目的实施,是政府履行公共卫生服务职能、高度关注妇女民生的具体行动,是促进和保障妇女健康的有效途径,是关系家庭幸福、促进社会文明与进步的重要举措,深受妇女群众欢迎。

传播消防知识 关爱老人平安

定安启动“九九消防平安行动”

■ 黄荣海



消防大队官兵现场为老年人进行消防知识培训和演练。黄荣海 摄

“九九重阳”即将到来,为确保独居老人和各类养老机构的安全,9月26日上午,定安县民政局、消防大队联合部署开展以“传播消防知识、关爱老人平安”为主题的“九九消防平安行动”,进一步提高老年人消防安全意识,提升老年人群体的平安自护能力。

启动仪式上,县老年大学舞蹈班、“舞之韵”舞蹈队、县太极拳协会等成员为大家表演了《俏

夕阳》、《又见桃花红》,太极拳、太极剑、健身气功等曾在海南省老年人运动会上获奖的节目。整场节目现场掌声连连,喝彩不断。

节目表演结束后,县消防大队官兵用边讲解边示范的方式向现场人员详细讲述了火灾的种类,灭火器的结构,灭火器的使用方法及注意事项,并让部分老年人代表进行实地演练,掌握正确使用灭火器的操作方法。

县民政局局长周志雄介绍,目前,我国60岁及以上老年人占全国总人口近15%。由于老年人群体的火灾防范意识和火场自救逃生能力较弱,每年火灾中伤亡的老年人数较多。此次活动,旨在让广大老年人更深刻地认识到学习消防知识、正确使用消防器材的重要性,提高他们安全防范的意识,增强安全防范的技能。

定安开展会计人员继续教育培训

■ 林凤玉

9月27日,定安县财政局组织开展2014年度会计人员继续教育培训,全县持有海南省有效会计从业资格证书且未在“海南省会计人员继续教育网络培训平台”参加网络培训的财务人员共百余人参加培训。

参加培训的学员领取了《会

计理论与实务》书籍,授课老师先后讲解了资产、负债、所有者权益等知识要点,深入浅出地以实例进行剖析,以知识问答形式进行巩固。学员们认真听取知识点,并专注地做了笔记。课堂气氛融洽,学习氛围浓厚。

此次培训的内容包含了经

济与管理理论,企业产品成本核算制度,《小企业会计准则》疑难解析,行政单位会计制度、中小学校会计制度、行政事业单位内部控制规范、新《企业会计准则》等。

28日下午,全体学员还参加了统一的测试。

省农民专业合作社培训班 定安站开班

9月26日上午,海南省农民专业合作社培训班(定安站)在县政府第二办公区会议室举行。全县各镇农经站站长及农民专业合作社理事长、会计代表共115人参加培训。

培训会上,省农业厅农经处调研员彭德旗作《农民专业合作社规范化建设》专题讲座;海南省区域热带水果质量追溯管理中心蒙泊天作《农产品质量追溯监管平台》相关讲解;省农民专业合作社联合会财务总监邓丽洁讲解《农民专业合作社财务会计制度》相关内容。

会后,与会人员表示,通过培

训学到了合作社规范化建设、财务规范化管理、农产品质量安全、农产品质量追溯体系的使用,受益匪浅。

据了解,此次培训旨在全面贯彻2014年中央1号文件和省农业、农村工作会议精神,落实海南省农民合作社发展厅联席会议第一次会议的重点部署,根据《海南省农业厅办公室关于做好2014年农民专业合作社综合培训的通知》要求,由省农民专业合作社联合会负责组织和安排有关专家对全省18个市县的1800家以上农民专业合作社开展合作社规范化建设培训工作。(蔡佳棚 董永耀)

印制宣传页、组织以灭蚊为主的消杀 定安力阻登革热疫情

■ 叶松

当前,广东及云南省均出现登革热暴发疫情,定安县虽未发现病例,但随着“十一”旅游黄金周的临近,岛外人员往来频繁,同时增加了登革热输入性疫情及局部暴发流行风险,为了有效应对输入性登革热病例,县爱卫办和疾控中心等相关单位迅速行动,采取有效防控措施,防止登革热疫情的暴发和流行。

记者从县爱卫办了解到,爱卫办已于9月26日紧急出台《2014年登革热防控工作方案》,并已发放到各相关单位,要求各相关部门、单位以及各镇、农场要做好防控登革热的宣传工作,并广泛开展以防蚊灭蚊、翻盆倒罐、清除积水和卫生死角为主的爱国卫生运动。

同时,还将登革热的简易概念、临床表现、传播途径和如何有效预防等一些群众浅显易懂的内容知识制作成《登革热防治知识

问答》宣传页1万份,发放给县城各社区和各镇政府,并利用媒体、社区宣传栏等传播载体宣传登革热预防控制知识,做到家喻户晓,提高公众自我防护能力。

据介绍,从9月26日至10月15日,县爱卫办还将组织病媒生物防制工作社会化消杀公司对县城公共场所、车站、农贸市场、医院、学校等环境开展为期20天,以灭蚊为主的大面积病媒生物消杀工作。

与此同时,县疾病预防控制中心也启动了登革热防控工作方案,做好应急物资的储备及补充工作,并对全县医疗单位专业技术人员进行师资培训,要求乡镇组织辖区医务人员开展登革热防治知识的培训,同时通过病例报告与调查、发热病人监测、实验室监测、人间疫情监测等方式,切实做好登革热的媒介监测和控制,防止登革热疫情。